

2023 年全国最美家庭名单揭晓

周口韩宇南家庭庄红玲家庭上榜

□ 记者 黄佳

本报讯 在5月15日国际家庭日来临之际，全国妇联揭晓2023年全国最美家庭名单，1000户家庭获选。5月17日，记者从周口市妇联获悉，周口有两户家庭上榜，分别是韩宇南家庭和庄红玲家庭。太康县马厂镇前何村驻村第一

书记韩宇南带着妻子和父亲一起驻村工作，在他的努力下，前何村路宽了、灯亮了、光伏电站发电了，学校教学楼建起来了，最重要的是老百姓越来越精神了。凭借着在脱贫攻坚中作出的杰出贡献，2021年，韩宇南先后被授予“全国脱贫攻坚先进个人”“全国优秀共产党员”等荣誉称号。

庄红玲和丈夫焦阳光创办的太康县免费爱心早餐店，每天为近300名环卫工人提供免费早餐。9年来，200多家单位和民间公益组织来这里参观学习，影响带动了全省200多个县市创办免费爱心早餐店。

据悉，党的十八大以来，全国各级妇联组织常态化开展寻找“最美家庭”活动，目前已有6.78亿人

次参与寻找“最美家庭”活动，揭晓各级各类最美家庭1484万户。通过充分发挥家庭典型示范带动作用，引领更多家庭学习“最美”、争当“最美”，把实现家庭梦融入民族梦之中，始终听党话、坚定跟党走，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。②16

已建基站7345个 计划新建2298个

今年我市将实现5G网络城乡全覆盖

□ 记者 王永剑

本报讯 5月16日，住在周口中心城区莲花路西段诚德华府社区的彭女士把家里的宽带网络升级到了千兆宽带，一家人上网的速度开始“狂飙”。这得益于我市的千兆网络基础设施建成。

近两年我市大力发展5G网络建设，强化5G规模化应用，推动乡村振兴。去年，周口市通信业完成新型数字基础

设施建设投资4.47亿元，新开通5G基站2442个，累计建成基站7345个，实现了全市中心城区、一般城区、县城、乡镇及以上区域5G网络连续覆盖，农村热点区域5G网络重点覆盖，景区、医院、商超等5G网络深度覆盖。

今年我市将进一步推动5G独立组网(SA)网络规模化部署，持续提升信息通信服务供给能力。我市计划投资4.97亿元，新建5G基站2298个，

重点场所、热点区域、农村热点5G网络覆盖率达到100%，实现城乡5G网络全覆盖，行政村5G通达率达到90%。推动乡镇以上千兆无源光网络(10G-PON)规模部署，持续扩大千兆光网覆盖范围。加快和优化宽带网络建设，改造优化宽带网络131874条，力争光纤入户用户占比达到70%以上。持续改造完善市电子政务外网等重点领域网络基础设施和应用基础设施。②2

我市提前一周入夏

□ 记者 付永奇

本报讯 记者昨日从市气象局获悉，5月13日，我市已正式进入气象学意义上的夏天，与常年平均相比提前7天。

5月6日是立夏节气，但从气象学来看，这并不等于我市到了真正的夏天，此时依然是春的天下。

“从气象学意义上来说，入夏的标准是该年第一次出现连续5天日平均气温都在22℃以上(含22℃)，则这5天的第一天作为该地夏季的开始。”市气象局工程师王瑞祥说。

我市自5月中旬以来，天气以晴好为主，气温较常年略偏高，5月17日最高气温31℃，最低气温21℃。市气象台采用该标准计算，发现全市11个国家气象观测站数据从5月13日至17日已经连续5天日平均气温在22℃以上，达到气象学意义上的人夏标准，与常年平均相比提前7天入夏，较去年偏早7天，较前年偏早8天。

根据常年气候记录，我市夏季大约133天，为一年中占比最长的季节，预计9月下旬进入秋季。

王瑞祥提醒大家，夏季强对流天气活动频繁，暴雨、雷电、对流大风等灾害性天气频发，请关注属地气象台发布的预报预警信息，做好防范。

市老年医院医生杨军表示，炎热的夏季，人们容易出现疲倦、口干舌燥等不适症状。在夏季饮食保健方面，市民要注意多喝水，多吃清淡食物，多吃富含维生素C的食物，避免生冷食物，注意饮食卫生。②18



七一路东延(周口大道—武盛大道)工程是进一步优化中心城区路网结构、提升路网互联互通及交通承载能力的重点工程。根据工作安排，近日，周口市审计局对该项目开展跟踪审计。

在项目建设施工现场，审计人员认真察看工程建设情况，现场审计在建桥梁和道路下穿工程，对该工程实际建设进度进行核实，审计项目施工变更情况，掌握第一手审计资料，为后续决算审计打好基础。②18

记者 李莉 通讯员 王红波 摄

第五次全国经济普查首次统筹开展投入产出调查

□ 记者 李莉

本报讯 5月16日，记者从市统计部门获悉，根据第五次全国经济普查工作安排，下半年将开展单位清查工作，主要是摸清各类单位底数，为正式普查登记提供基础信息。据了解，第五次全国经济普查首次统筹开展投入产出调查。

按照《全国经济普查条例》规定，经济普查每5年进行一次，分别在逢3、逢8的年份实施。第五次全国经济普查标准时点为2023年12月31日，普查时期资料为2023年年度资料。

第五次经济普查最大的变化是首次

统筹开展投入产出调查。据了解，我国自1987年起每5年进行一次全国投入产出调查(逢2、逢7的年份)并编制当年的投入产出表。通过投入产出调查收集国民经济每一个行业、每一类产品投入与产出的数据，利用投入产出调查资料编制投入产出表，可以系统地反映国民经济各部门之间的经济技术联系，量化国民经济结构和重要比例关系。目前，已分别于1987年、1992年、1997年、2002年、2007年、2012年和2017年进行了7次全国投入产出调查。

“经济普查与投入产出调查虽然目的不同，但组织流程相似，在调查对象、调

查内容等方面存在重合，在相邻年份相继开展调查既增加基层负担，也不利于调查数据的协调应用。”市统计局有关负责人介绍，国家统计局在2021年下半年组织开展专项试点，论证统筹开展两项调查的可行性和必要性。试点结果表明，在经济普查年份统筹开展投入产出调查利大于弊。

该负责人说，把投入产出首次纳入调查范围，对实现经济总量、结构数据协调衔接并提高普查效能，有重要的现实意义。投入是成本，产出是成果。投入产出效果怎么样，资金用在“刀刃”上了吗，都要通过这次调查摸清情况。②18